

焦作日报

JIAOZUO RIBAO 要闻 A1

国内统一刊号: CN41-0007 网址: http://www.jzrb.com

总第 9056 期 今日 24 版

2006年11月
24
星期五
丙戌年十月初四
焦作市区天气预报
白天 阴有小雨
偏东风 2-3级
夜间 阴有小雨
偏东风 2-3级
温度 3℃-1℃
森林火险等级预报 1级

省委宣传部“科学理论进基层”督导组昨日莅焦

本报讯(记者 谢晓辉) 昨日上午,省委宣传部“科学理论进基层”督导组一行5人莅临我市,就全省“科学理论进基层”“千人万场”集中宣讲活动开展情况进行督导检查。督导组一行在市委常委会、宣传部长、市纪委书记王长松亲切会见了督导组一行,并简要介绍了我市“科学理论进基层”活动的组织开展情况。

王长松在介绍中指出,我市高度重视此次全省“科学理论进基层”“千人万场”集中宣讲活动,市委领导先后作出批示并召开会议对此项工作进行了认真安排,要求全市各级宣传部门和各承办单位根据省委宣传部的统一部署,周密安排,精心组织,大力宣传好这次宣讲活动,确保宣讲活动能够取得成效并落到实处。据了解,为搞好此次“科学理论进基层”集中宣讲活动,我市专门从市委党校、各县市区委党校和大中

专院校抽调思想觉悟高、业务能力强的教授、讲师组成宣讲团,分赴全市农村、社区、企业、学校、机关等基层单位进行为期一个月的集中宣讲活动,全市各主流媒体也对活动的开展情况进行跟踪宣传报道,活动预计将在全市范围内进行755场集中宣讲报告会。宣讲团已定于本月20日正式开始,到日前为止,已在沁阳市及四城区集中展开,共进行集中宣讲报告会130多场次。

督导组一行还认真听取了沁阳市和中站区关于活动开展情况的汇报,并深入中站区“科学理论进基层”报告会现场进行检查指导。据悉,督导组一行还将深入沁阳市进行督导检查。①5

科学理论进基层

工业主导促崛起

沁阳市发展经济走访记之一

本报记者 孙国利 杨海利 本报通讯员 高原

沁阳工业,曾被人称“星星多,月亮少”。去年,该市支柱产业铝业集团停产,有人甚至对其发展忧心忡忡。然而,如今走进沁阳,人们会有这样一个真切的感觉:沁阳工业正在发生悄然巨变。

例证一:吴华集团、神火集团、晋煤集团等投资近百亿元的几大项目均进展顺利,正昼夜不停加紧施工。预计明年到后年,仅这几个项目的年销售收入就可超过百亿元。

例证二:前三季度,该市58个工业项目中,亿元以上项目12个,高科技含量项目达到20%。

例证三:今年前10个月,沁阳市规模以上工业增加值完成43亿元,同比增长34%;实现利税29.2亿元,同比增长81.7%,增幅创历史新高。

这,标志着该市新型工业化体系正在形成。

“唱响发展主旋律,抓好工业带全局”的总体要求是区域快速经济发展的关键。“沁阳市委书记史全新充满信心地告诉记者,“实践证明,我们确立的‘全党抓经济,重点抓工业,重点上项目,全力创环境’的工作思路和工业强市战略是正确的,只有抓住新型工业化这个‘牛鼻子’,才能率先在中原崛起,才能早日实现‘五年进入全省前五强’、‘雄踞焦作、领先河南’的奋斗目标。”

抢抓机遇,变“包袱”为财富

说沁阳工业,不能不提铝业集团。2004年,沁阳铝业年纳税近亿元,对沁阳财政的贡献率达46%。在沁阳,曾有“铝电兴,沁阳兴;铝电衰,沁阳衰”之说。

但去年9月底,受国家宏观政策等因素的制约,沁阳铝业停产了。曾经人声鼎沸的厂区风光不再,15亿元的资产闲置了,3500名职工没活儿干了,市本级财政收入直线下滑,金融单位5亿元的银行贷款没有了着落,上百个债权人也蜂拥而至……

今年5月18日,史全新到任的第二天,就专门召开沁阳铝业集团战略重组紧急会议,研究这个制约沁阳经济社会发展的最大“瓶颈”问题。

会后,该市派出以市长陈敬如为组长的沁阳铝业启动领导小组,在吃透国家产业政策,吃透铝业集团内部股权结构及债务情况的基础上,历时3个月,行程3万余公里,先后与中铝公司、山东信发、永煤集团、神火集团、三门峡开曼等国内知名企业洽谈合作。

起先,工作组吃了不少“闭门羹”。在沁阳发展史上,曾经几次与重大发展机遇失之交臂。(下转 A2版)

县乡两级人大换届选举今冬明春同步进行

我市昨召开会议部署工作

本报讯(记者 全伟平) 昨日上午,我市召开全市县乡两级人民代表大会换届选举工作会议,对全市县乡两级人大换届选举工作进行部署。市委副秘书长杨树平出席会议并讲话,市委常委、组织部长刘建华主持会议,市人大常委会副主任白富海对换届工作作具体安排。

根据宪法和有关法律规

定,按照党中央、省委的统一部署,我市县乡两级人大换届选举和县级政协换届工作将于今冬明春同步进行。这次换届选举是县乡两级人民代表大会首次同步进行。宪法和地方组织法修改后,乡级人民代表大会任期由三年改为五年,实行县

乡两级人民代表大会同步换届选举。根据省委的统一部署和省人大常委会的决定,市委、市人大常委会决定,我市县乡两级人民代表大会代表要在2007年2月10日前产生;在2007年4月10日前召开新的一届人民代表大会,选举产生本级国家机关领导人员。

杨树平指出,搞好县乡人大换届选举工作是落实科学发展观的需要,是构建社会主义和谐社会的需要,是提高党的领导水平和执政能力的需要,是发展社会主义民主政治的需要,是全面建设小康社会、确保我市走在中原崛起前列的需要,各级党委和各级人

大常委会要认真学习、深刻领会党中央和省委的指示精神,从全局和战略的高度出发,深刻认识做好这项工作的重要性,切实把这项工作作为当前的一件大事抓紧抓好。

杨树平强调,要把总体要求和明确指导思想,在工作中坚持以下三项原则:一是坚持党的领导,在换届选举中要发挥好党委的领导核心作用,发挥好基层党组织的战斗堡垒作用,发挥好党员的先锋模范作用,认真落实党管干部的原则;二是坚持发扬民主,在推荐考察、人事安排、选举等各项工作都要充分发扬民主;三是坚

持依法办事,在换届选举中,要依法确定代表名额,依法做好选区划分工作,依法办理选民登记,依法保障流动人口的选举权利,依法推荐和确定代表候选人,依法做好国家机关领导人员的选举工作。

杨树平要求,精心组织实施,突出抓好以下三项工作:一是要严把素质关、程序关、结构关和培训关,把代表选好;二是要坚持干部“四化”方针和德才兼备标准,坚持按照综合考核评价办法考察干部,坚持选好配强主要领导干部,切实增强班子整体功能,切实把干部选好配好;三是要把选举组织好。(下转 A2版)



纳士科技股份有限公司积极实施产业和产品两大结构调整,坚持走发展特强之路。目前,该公司特钢产量已占到总产量的三分之二。

图为该公司工人正在加紧生产。本报记者 何金玲 摄

昊华宇航外贸出口总额突破千万美元大关

本报讯(记者 李秋) 记者昨日从市商务局外贸科获悉,今年前10个月,昊华宇航化工有限责任公司实现外贸出口1030万美元,比去年同期增长29.3%,成为我市第七家外贸出口上千万美元企业。

近年来,随着氯碱行业的快速发展,昊华宇航化工有限责任公司主导产品聚氯

乙烯生产规模不断扩大,产能急剧增长,目前产量达到了年产18万吨,聚氯乙稀先后出口印尼、印度、马来西亚、土耳其、埃及等13个国家,聚氯乙稀压延薄膜、压延人造革、透明膜、硫氯化钠等产品也相继出口韩国、英国、澳大利亚、新西兰等国家。①5

焦作两健儿将出征亚运会

本报讯(记者 赵金龙) 记者从市体育局获悉,在不久前刚刚成立的出征亚运会的中国代表团中,焦作选手陈中、潘东名列其中。他们将代表国家队参加亚运会跆拳道金牌的争夺。

潘东也是我市输送的一名优秀跆拳道选手,曾多次在全国各类比赛中夺冠,此次是首次出征亚运会。①5

组版编辑 王建新
责任校对 刘玉珍



明眼察秋毫

本报记者 邓帆

人物简介 5000次案发现场有他的身影,120起案件由他利用科技手段直接侦破,同时带破各类案件860起,他还发表了14篇专业技术论文,2项成果获国家专利。全国优秀人民警察、解放军公安分署刑事技术员石发均,一名优秀共产党员的品质,立足本职,奉献社会。

1981年初,石发均警校毕业后来到解放军公安分署,成为一名刑事技术人员。从接到刑事勘查工具箱的第一天起,石发均就在枯燥乏味的鞋印、指纹、毛发、工具等案件痕迹中不断探索,不断发现,同时也从中找到了属于自己的那片天空。

迷恋一项工作可以使人着迷。每当在路上发现一个特殊的鞋印,他总要蹲在地上反复比划;每当发生重大案件,他总要拿出放大镜在现场查上好几遍,生怕漏掉一丝线索。

前些年,一年中能利用刑事技术直接认定侦破一两起案件是不多见的。石发均暗下决心:要改变技术工作滞后的局面,就要利用刑事技术这门科学直追犯罪,将认定工作做在破案之前。他结合工作实践,设计了“系列案件串并表”,将日常出案的案件现场进行分析合并,列出一串串系列性犯罪案件,综合信息对案犯进行全面分析,大胆预测。多年来,他利用这种串并案的方法,先后在侦破王智慧、李光有、曹杰、刘艺泉、陈东民等系列犯罪案件中,发挥了重要作用。

石发均有着严谨的工作态度和超凡的判断力。2002年6月18日,太行山区某水渠里发现一具女尸,死者头上有伤,全身赤裸,被怀疑为凶杀。为寻找原始现场,石发均与战友身背水壶,沿水渠跋涉10多公里进行搜索,结果发现一处落差高达60米的瀑布。根据瀑布水流湍急、石块奇形怪状的实情,石发均判定,该女的伤情及尸体是由瀑布和石块的冲刷、撞击造成的。后经法医复检,证明他的分析正确。2003年夏天,焦南中州家属院等地连发入室抢劫案。综合勘查信息,石发均认为是2002年“九一”系列入室抢劫、强奸案的延续,建议组织专案侦查,并果断以指印痕迹为切入点,单刀直入,抓获罪犯后,经审讯,带破入室抢劫、强奸案21起。

20多年来,石发均对刑侦工作热忱不改,创造出了胶膜面上的指印显现、串并案手工管理、同步闪光灯拍照痕迹等一些工作新方法,为侦破工作作出了突出贡献。

主人公感言 刑事技术工作是一个非常值得一辈子相爱的职业,用一生来攀登顶峰是我的追求,我将一往无前,永不退却。①5

温馨提示

受冻后不可急着烤手脚

从寒冷的室外进入室内,很多人会将冻僵的手脚放到取暖器边烤。这样做后很容易生冻疮。正确的方法是,在距取暖器不远的地方,将裸露的手脚互相搓擦,使手脚的温度自然回升,待皮肤表面变红时,再移到取暖器旁或放入热水中取暖。

创造优异成绩 迎接党代会召开

刘延信改成谢延信 好女婿要做好儿子

古语道:大丈夫行不更名,坐不改姓。在宗法观念极强的中国,姓名对于国人有着重要意义。

刘延信是一个有情有义有责任感的男子汉,他执意做一件背弃传统的“傻事”。

1983年初春的一天,延信又一次怀着忐忑的心情回到了滑县老家。傍晚,他叫来自己家族中的长辈,说出了久藏心底的话,他要改姓“谢”,以表示自己照顾岳父一家的决心。

“啥?亮(延信的小名),你是不是疯了,咋能有这种想法?”一向疼爱他的三哥刘

延信惊诧不已。

听了延信的话,坐在一旁的延信的老母亲一句话没说,气得眼泪刷刷往下流。

“不行!咱刘家是大姓,他谢家是小姓,咱咋能随他呀。再说,咱家又不是没吃没穿,要把你送人。你媳妇不在了,你也尽孝了,咱家人不能眼看着你受苦受累又受冤枉。”延信的本家哥、在村里当会计的刘延丕说话人情人理。

大家你一言我一语,劝延信说利害。看大家不同意自己的意见,看母亲哆嗦的身子和纵横的老泪,延信心里一酸,扑通一声跪在了母亲和三哥面前:“娘,哥,叔叔,伯伯,那个

家瘫的瘫,病的病,傻的傻,吃饭洗衣都困难,实在得有个人管呀。尽管老太太一直说怕拖累我,有时还撵我走,可我得看出来,她是怕我走呀。三哥,就算我对母亲不孝,你和娘还有大家成全我吧。”

延信说得诚恳,大家听得掉泪。争来争去,还是刘延丕发了话:“难得亮一片孝心。来,亮,上灶香,咱都跪在祖宗面前表表心。”

这一夜,尽管经常不回家的延信难得和大家团聚一次,可这一次却没有欢声笑语,虽然大家勉强同意了他的要求,可他清楚,他的选择分量有多重。从此,他就死心塌地地住在了焦作,守在了岳父家身边。①1

四场巡回报告会感动五千企业家

本报讯(记者 杜玲) 昨日下午,在河南平原光学仪器厂礼堂内,来自我市万方集团等6家企业的500名职工代表应邀参加由市委、市政府、市总工会组织的“四场巡回报告会”。报告会由市委、市政府、市总工会、河南平原光学仪器厂、万方集团等6家企业共同主办,河南平原光学仪器厂为我市23个企业的5000名职工送去中国优秀传统文化教育大餐。

万方集团员工冯新房说,谢延信三十二年如一日悉心照顾前妻家人的事迹让人们读懂了什么是孝道、仁爱和诚信,这种精神值得学习,值得弘扬。①5



大众·微利·服务

——访大张·惠利佳商贸有限公司总经理李康

本报记者 曾琳琳

合、组建超强连锁企业集团,提升综合竞争实力,抢占市场制高点,合力打造我市商贸行业的龙头企业。

在经营中,惠利佳超市以最大限度满足老百姓日常生活需求为原则,确立了以大众化商品为主、精品为辅的市场定位,并对网点布局、市场拓展、经营策略等重新规划和调整,使惠利佳超市迅速步入发展的快车道。

记者于2002年8月的焦作市惠利佳商贸有限公司,是我市一家大型连锁经营超市,后,记者由衷感慨。

成立于2002年8月的焦作市惠利佳商贸有限公司,是我市一家大型连锁经营超市,后,记者由衷感慨。

面向大众,微利经营,优质服务,铸就了惠利佳超市今天的成功。

借助外力,强强联手,整合经营,让超强连锁集团强势出击。

采访焦作市大张·惠利佳商贸有限公司总经理李康后,记者由衷感慨。

成立于2002年8月的焦作市惠利佳商贸有限公司,是我市一家大型连锁经营超市,后,记者由衷感慨。

面向大众,微利经营,优质服务,铸就了惠利佳超市今天的成功。

借助外力,强强联手,整合经营,让超强连锁集团强势出击。

高,我退差价”的真情承诺。此外,惠利佳超市还着力打造金牌服务,建立了员工培训长效机制,通过多层次、系统化的培训,进一步提升员工的业务技能和服务水平,使每一位惠利佳超市的顾客都能享受到贴心服务。

“零售业竞争愈演愈烈,实施战略整合已成为众多商家的选择。与大张公司联手是

提高商业竞争力的一个重要举措。”李康坦言。世界零售业巨头沃尔玛、家乐福、丹尼斯等进驻焦作,无疑让惠利佳超市面临着严峻的考验和挑战。

在这种市场形势下,惠利佳超市毅然决定与全国连锁100强企业——河南大张实业有

限公司牵手,借助外力,强强联合,共同开拓焦作市场,做大做强企业。与大张公司合作给惠利佳超市带来了先进的管理理念和经验,极大地提升了企业的综合竞争实力。在整合经营的短短两个月时间里,惠利佳超市销售额大幅度攀升,比以往提高了15%至30%。

“在下一步发展中,惠利佳超市将继续坚持面向大众、微利经营、优质服务的经营理念,加快连锁建设步伐,加强软件建设,提高知名度,增强辐射力,倾力打造大型物流平台,为我市商贸服务业的繁荣发展作出更大的贡献。”谈及未来,李康充满信心。①5



插图 顾培利

学习谢延信 践行荣辱观

坚持高标准 明确新要求 谋求新突破
——迎接市党代会·工商企业负责人访谈录